Ночь памяти

Ночь с 25 на 26 апреля 1986 года связала крепким узлом беды память большей части населения нашей планеты: произошел взрыв на четвертом реакторе Чернобыльской атомной электростанции. Случилась авария, а точнее, техногенная катастрофа. Время разделилось на **до** и **после** нее...

Вадим ИВКИН, І фото автора

Это мгновение решило судьбу Припяти, разнесло по миру радиоактивную пыль Чернобыльской беды, сделало седыми головы людей — а некоторых подняло на уровень подвига. В тот трагический момент работники ЧАЭС и пожарные первыми встали на спасение человечества от разбушевавшегося атома. Все остальные еще мирно спали, и в снах их не было места тревоге и беде, многие не знали, что утро станет для них первым шагом по длинной дороге ликвидации последствий аварии.

Невидимый противник был коварен и беспощаден, но люди объединились под гнетом единой беды. И первыми среди ликвидаторов были припятчане — работники атомной станции. Первое горе и расставание с родными и близкими... Прошло несколько дней, и осиротел, как потом оказалось, навсегда молодой красивый город.

Потом будут шесть героических месяцев строительства саркофага — объекта " Укрытие" — сооружения, которого никогда и нигде не было до этого на земле.

И была победа, и уже рождался новый город атомщиков — Славутич. Многие припятчане вдохнули

жизнь в дома, построенные представителями восьми республик, город ожил, город поверил в безоблачное будущее белого ангела. Но пришел 2000 год и новая проблема — Чернобыльская атомная электростанция перестала вырабатывать электроэнергию.

Коллектив продолжает работать по ликвидации последствий аварии 1986 года и выполняет работы по третьему этапу существования — выводу АЭС из эксплуатации. И здесь, как сказал на митинге памяти жертвам Чернобыля один

из бывших директоров Михаил Пантелеевич Уманец, работники станции приобретают неоценимый опыт для всех энергетиков Украины.

Уверенно неся эстафету первых атомщиков, работники ЧАЭС и жители города глубоко в сердце хранят память о тех, кто шел в первых рядах, спасая живущих. И 26 апреля звук пожарной сирены в 0.23 заставляет замереть в скорбном строю всех от мала до велика и вспомнить поименно товарищей и друзей.

















